

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук **Грицингер Валентины Александровны**
**«Патоморфология раневого воспаления миокарда при колото-резаных
повреждениях сердца»** по специальностям
14.03.02 – патологическая анатомия и 14.03.05 судебная медицина

Установление прижизненности и давности образования повреждений относится к задачам, решение которых ставится перед судебно-медицинскими экспертами в большинстве случаев смертельных травм. Наиболее информативными критериями для экспертного решения таких задач в настоящее время считаются характер и степень выраженности патоморфологических изменений, возникающих и происходящих в травмированных тканях и органах. Поэтому детальное изучение травматических патоморфологических реакций в различных тканях и органах имеет важное научно-практическое значение. Особенности раневой патоморфологии миокарда, изучению которых посвящена диссертационная работа диссертанта, оставались пока без внимания исследователей. С этих позиций тема диссертационного исследования В.А. Грицингер представляется актуальной.

Задачи диссертационного исследования (5) и основные положения, выносимые на защиту (2) сформулированы четко и логически вытекают из поставленной цели работы.

Автореферат отражает все разделы диссертации, ее структуру и сущность проведенных исследований, их апробацию и представление в научной литературе. По теме диссертации опубликовано 18 печатных работ, в том числе 5 статей в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень российских рецензируемых научных журналов для публикаций материалов диссертаций. В результате исследований автором получены новые данные о патоморфологических изменениях миокарда в различных зонах раневого канала сердца, выявлены их закономерности в зависимости от различных временных интервалов посттравматического периода. На основании проведенных исследований автором разработаны и предложены практические рекомендации, представляющие собой научно обоснованный алгоритм судебно-медицинского исследования и экспертных оценок.

Таким образом, автореферат дает четкое и полное представление о проведенном исследовании. Материалы диссертации, представленные в автореферате, обладают научной новизной, теоретической и практической

значимостью как в области патологической анатомии, так и судебной медицины, и заслуживают положительной оценки.

На основании изложенного считаю, что диссертационная работа В.А. Грицингер на тему: «Патоморфология раневого воспаления миокарда при колото-резаных повреждениях сердца» является научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.03.02 – патологическая анатомия и 14.03.05 – судебная медицина.

Начальник ГБУЗ «Самарское областное бюро
судебно-медицинской экспертизы»,
заведующий кафедрой судебной медицины
ГБОУ ВПО «Самарский государственный
медицинский университет»
доктор медицинских наук



А.П. АРДАШКИН

443082, Самарская область, г. Самара, ул. Тухачевского, 51
+7 (846) 241-66-37.

Электронная почта: samara@sudmed.info; bsme@samaramail.ru

Подпись А.П. Ардашкина заверяю.
Зам. начальника ГБУЗ «Самарское
областное бюро судебно-медицинской
экспертизы» по кадровой работе



С.М. СУНГУРОВ

«21» 08 2014 г.